

29.04.2019г. в МКОУ «Хамавюртовская СОШ им. Аджиева А.М.» проведено внеклассное мероприятие, посвященное 100 - летию А.Д. Сахарова с учащимися 8 «Б» класса провела заместитель директора по воспитательной работе Зара Абуева. Целью мероприятия являлось повысить гражданский уровень самосознания детей и юношества, продвижение идей толерантности в молодежную среду, стимулирование интереса к идеям А.Д. Сахарова, познакомить учащихся с личностью и судьбой А.Д.Сахарова, дать понимание важности уважения человеческого достоинства, социальной защищенности. Заместитель директора по воспитательной работе Зара Абуева в своём выступлении отметила, что весь мир знает А. Д. Сахарова как выдающегося общественного деятеля, бесстрашного борца за права человека, за утверждение на Земле примата общечеловеческих ценностей. Много сил отняло у него политическое противостояние. Человек глубоких гуманистических убеждений, высоких нравственных принципов, А. Д. Сахаров всегда оставался искренним и честным. Крупнейший ученый современности, он был автором выдающихся работ по физике элементарных частиц и космологии. Ему принадлежит основная идея осуществления управляемого термоядерного синтеза. Его мысль о нестабильности протона поначалу казалась нереальной, но через несколько лет мировая наука провозгласила поиски распада протона “экспериментом века”. В равной мере оригинальные идеи он выдвинул и в космологии, дерзнув проникнуть в раннюю историю Вселенной. Ученица 8 «Б» Муцаева Марха рассказала о нелёгкой судьбе А.Д. Сахарова. Марха Муцаева подчеркнул: «Чему учит нас эта нелегкая судьба? Патриотизму, который цель и задачу свою видит в возвышении страны, народа, достоинства личности. Ответственности каждого за само течение Истории. Способности видеть свое конкретное дело в целостном сплаве всего движения цивилизации, оценивать его критериями высшей общечеловеческой значимости. Верности своему нравственному чувству, своим убеждениям, итогам собственных духовных исканий, добытых муками разума. И мужеству бороться, порой в одиночку, но упрямо и бескорыстно, за справедливость обретенной истины, что и движет вперед человека и человечество”. Были рассказаны стихи о А.Д. Сахарове. На данном мероприятии учащиеся узнали интересные факты из жизни Сахарова, что Сахаров, Андрей Дмитриевич – создатель советского водородного оружия. Правозащитник, диссидент, активный политический деятель. Академик АН СССР, физик. В 1975 году стал лауреатом Нобелевской премии мира.